

淮阳区人民检察院

# 首批 22 名听证员“持证上岗”

□ 通讯员 郑雅雯 李亚晖

本报讯 5月22日，淮阳区人民检察院举行首批听证员聘任仪式，22名来自不同行业、不同领域的听证员正式“持证上岗”。

“今天接过听证员聘书，我深感责任重大。我将坚持以事实为依据，以法律为准绳，认真审查每一个案件，保持客观公正，确保听证结果经得起法律和时间的检验；秉持司法为民理念，时刻牢记听证工作的出发点和落脚点是维护人民群众的合法权益，耐心倾听当事人的诉求，为当事人答疑解惑；严格遵守检察听证工作的各项规章制度，自觉遵守听证员行为规范。”聘任仪式上，听证员代表王耀彬说。

听证员代表王雪茹表示，将增强履职自觉性，严格遵守听证制度规定，不断加强对法律知识和检察听证相关政策的学习，提升专业素养，关注群众诉求，积极推动矛盾化解，充分发挥听证员的职责和作用。

“听证员是检察机关与人民群众之间的‘连心桥’，是司法公正的‘监督员’，更是社会矛盾的‘调解员’。期望各位听证员以专业促公正、以公心护正义、以沟通促和谐，充分发挥专业优势，提供精准务实的专业意见，提升案件办理质效，用‘法理情’交融的方式，推动实现‘办理一案、治理一片’的效果。”该院党组书记、检察长张雪涛就如何做好检察听证工作提出意见。

据介绍，自2023年以来，淮阳区人民检察院已组织听证案件236件，邀请听证员参加检察听证会506人次，听证后矛盾纠纷化解率达到97%，覆盖刑事、民事、行政、公益诉讼等“四大检察”“十大业务”，基本实现“应听证尽听证”。



## 交通安全进校园

宣讲人员为孩子们发放学习用品，并合影留念。为进一步增强学生的交通安全意识，近日，周口市高速交警支队五大队联合路政大队，走进西华县黄桥乡孙堤小学开展安全教育宣讲活动，以实际行动传递安全和温暖。

记者 陈永团 摄

## 交通执法进行时

### 商水民警“情理法”并用 化解宅基地纠纷

□ 通讯员 毛艳丽

本报讯 近日，商水县公安局巴村派出所成功调解了一起长达20年的宅基地纠纷，让积怨已久的邻里双方握手言和，赢得了村民的一致称赞。

5月14日上午，巴村派出所接到110指令，称辖区某村村民某与张某两家因宅基地边界问题发生激烈争执。民警李龙带领辅警张磊、张纪委迅速赶赴现场，发现双方情绪激动，矛盾随时可能激化。为防止事态进一步恶化，民警立即联系村干部，组织双方到村委会进行调解。

调解过程中，民警了解到，警某与张某两家因宅基地边界问题已争执了20年。随后，李龙采取“情理法”相结合的调解方式，耐心倾听他们的诉求，并结合相关法律法规，阐明利害关系。同时，张磊、张纪委和村干部分别从邻里关系、长远利益等角度进行劝导。

经过近两小时的耐心调解，双方终于放下成见，达成一致协议，并当场签署调解书。

巴村派出所将持续深化矛盾纠纷排查化解工作，努力做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”，为辖区和谐稳定贡献力量。

本版组稿 窦娜

### 联合打击逃费行为 维护高速公路运营秩序

□ 通讯员 智旗开

本报讯 为有效净化高速公路通行环境，维护高速公路正常运营秩序，近日，周口市交通运输综合行政执法支队高速二大队（简称高速二大队）联合河南高速交通投资集团有限公司，开展打击偷逃通行费专项行动。

在此次行动中，收费站工作人员综合运用数据分析、查看视频录像、核查车辆相关证件等多

种方式，精准锁定了一批涉嫌偷逃高速通行费的车辆。经了解，涉事企业出现逃费行为，源于对收费政策的误解以及对法律后果的忽视。

为预防和减少行政争议，切实保障涉事企业的合法权益，收费站稽核员与高速二大队执法人员一同和涉事企业相关人员进行面对面沟通。沟通中，他们充分做到“换位思考”，有效降低了企业的抵触情绪。截至目前，已追缴通行费1700余元。

### 男孩摔伤求助 交通执法人员暖心帮助

□ 通讯员 徐其才

本报讯 5月18日13时许，在郸城县汲冢镇万楼超限检测站，郸城县交通运输综合行政执法大队的执法人员正在执勤。此时，一名浑身是土、面色苍白的男孩前来求助。经了解，该男孩因中午未进食引发低血糖，头晕难受，骑电动车时不慎摔倒。

交通执法人员迅速将男孩搀扶至检测室，检查其摔伤情况，并立即提供糖水、牛奶为其补充糖分。交通执法人员取出急救医疗包，用碘伏对

男孩的摔伤部位进行消毒处理。与此同时，交通执法人员及时与男孩的亲属联系。

为安抚男孩紧张的情绪，交通执法人员全程陪他聊天。通过交谈，交通执法人员得知男孩家住郸城县孔桥新区，是淮阳区文泰中学高二学生，因天气较热，中午未进食引发低血糖，在骑电动车返回学校的途中不慎摔倒。待身体逐渐恢复正常，男孩在其亲属的陪同下前往附近医院做进一步检查处理。

此次暖心救助行动，交通执法人员彰显了心系群众、主动担当的良好形象。